

“真是太棒了！”当地时间6日一早，美国马里兰州蒙哥马利县教育局体育部主任杰弗里·沙利文欣喜得知，习近平主席向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回信。作为访华团团长，他立即兴奋地把这个好消息转告给对中国之行念念不忘的师生们。

今年4月，沙利文响应习近平主席提出的未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议，带领当地13所学校的44名师生到访上海、深圳、北京等地。结束中国之行后，访华团师生致信习近平主席，感谢习近平主席提出“5年5万”倡议，表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊，希望邀请中国青少年到美国访问。

“祝贺你们访华取得成功，很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年，希望你们做两国友好的新一代使者，为增进两国人民友谊作出更大贡献。”习近平主席亲切的话语、殷切的希望，让访华团师生深受鼓舞。

“习近平主席的回复让我们感到荣幸之至。”沙利文说，“超级兴奋”“充满惊喜”，孩子们纷纷向新华社记者表达喜悦之情。

### “一次改变人生的旅行”

尽管在暑假中，多名访华团学生闻讯后仍然第一时间赶到沙利文家中，共同分享喜悦，并再次饶有兴致地聊起收获满满

# 以球会友，中美青少年交流再添新纽带

——习近平主席的回复口信鼓舞美国马里兰州访华师生和友好人士

的中国之行。

在给习近平主席的信函中，访华团师生写道：“再次感谢您的远见和不懈努力，为我们两个国家和学生们提供了彼此走近、建立友谊、了解彼此文化的机遇。”

“这是一次改变人生的旅行，给人以力量。”沙利文告诉记者，“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统文化。一路上所到之处，中国人民都是如此热情好客，让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们，让我们的中国之行更加珍贵，也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感动地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签名的球拍。从春到夏，他通过微信同中国伙伴一直保持着联系。

“最让我感到震撼的是——尽管隔着半个地球，但我们其实特别相像！返回美国后，我跟朋友们讲了无数遍在中国的见闻，仍然停不下来！我参观过的学校、遇到的每一个人，都让我念念不忘。我也想鼓励朋友们都去中国，去看看这个超棒的国

家！”他说。

“习近平主席亲切的回复让这次旅行变得更加与众不同。”学生埃拉·吉尔里说，中国之行“充满难忘时刻”，而最难忘的当属她在中国交到的好朋友。“我很挂念她，我们直到今天还在聊天。能和地球上另一边的朋友保持即时联系，是多么美妙的事。”

### 牢不可破的新纽带

据沙利文介绍，他所在学区在美国率先将匹克球纳入校际联赛，正是因为这项运动的包容性——无论水平高低，每个人都能乐在其中。如今，当地公立学校系统已同深圳市南山区教育局、北京中学教育集团、北京市第十中学教育集团签署合作备忘录，展开长期教育合作。

“这是我第一次到中国，出发前还有点紧张，但这绝对是一次改变人生的旅行，改变了我的视角。”访华团学生伊莎贝拉·布兰特说，他们把印象最深刻的是中国见闻写在信里，同习近平主席分享自己的感受。在中国度过生日无疑是布兰特“最棒的回忆”，那天她和中国伙伴打了场匹克球，还

收获了美丽的鲜花和珍贵的友谊。

参与交流的深圳市南山外国语学校（集团）文华学校学生谢源说：“我亲眼见证了体育跨越国界的凝聚力量，让不同文化背景的我们紧密相连。”

“匹克球成为我们缔结新友谊的纽带。”沙利文的女儿丽根也参加了访华团，“无论是对美国学生还是对中国学生来说，我们共同建立的关系是如此美妙、如此难忘，牢不可破。”

“在匹克球场上的每一次击掌，在非遗工坊里的每一课体验，对高新技术企业的每一站参访，都在加深美国青少年对中国发展的真知灼见。”此次美国青少年匹克球人文交流中国行活动发起人之一王鹏飞告诉记者。

“中美青少年的交流，并不止于一块匹克球场地，不止于球场之上。他们有着特殊的握手方式，共同经历一个又一个具有特别意义的瞬间。”沙利文说，中国之行的点点滴滴已汇聚成两国青少年的珍贵回忆。

“匹克球在美国广受欢迎，在中国的热度也在上升。”美国艾奥瓦州友好人士盖瑞·德沃切克告诉记者，习近平主席再次肯

定了人文交流的重要性，鼓励中美青年群体系紧新的交流纽带、建立新的友谊。

### 成就民间友好新佳话

沙利文说，访华团师生想告诉习近平主席，此次中国之行和“匹克球会友”给他们带来了深远影响，尤其是联想到50多年前“乒乓外交”的重要意义，让大家充分认识到加强体育交流、青少年交流对促进中美关系的作用。

除了感知中国的文化魅力、科技创新力量，访华团不少学生还在中国第一次体验乒乓球，并走进中国乒乓球博物馆，深入了解中美“乒乓外交”佳话。在智能发球机前，学生们接力拍球上阵，现场气氛热烈，掌声和笑声此起彼伏。“到处都是飞旋的乒乓球！”访华团学生伊恩·哈珀的乒乓球初体验充满欢乐。“如果有机会再次访问中国，我一分钟也不会耽搁。”他告诉记者。

1971年4月，一个由15人组成的美国乒乓球代表团访问中国。从那次历史性访问开始，中美双方用一颗小小乒乓球，“撞开”重新交往的大门，书写下“小球转动大

球”的外交佳话。2023年11月，习近平主席在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会时发表演讲，提到1971年“乒乓外交”的破冰之旅，并指出“是时代潮流让我们走向彼此，是共同利益让中美超越分歧，是人民愿望让两国打破坚冰”。

54年前，美国乒乓球队曾在八达岭长城上合影留念。去年，作为“5年5万”倡议的参与者，美国弗吉尼亚大学乒乓球代表团访华时，也在长城上留下构图几乎一致的合影。得知习近平主席向美国青少年回复口信，美国弗吉尼亚大学负责全球事务的副校长、前资深外交官斯蒂芬·马尔告诉记者，加强体育交流可对国际关系发挥积极作用，“竞技体育在鼓励每一名参与者争取展现自己最佳水平的同时，也强调了人类联系在一起的共同价值”。

“匹克球已搭建起独特而欢乐的桥梁，帮助我们加强联系、互相尊重、共同学习。”访华团师生在信中写道。

“中美关系的未来，应是我们不负青春之约的共同未来。”参与交流的上海市卢湾高级中学学生孙语艳说。

中美青少年正延续跨越太平洋的“双向奔赴”之旅，增进了解、沟通心灵、缔结友谊，以更加真实、立体、丰富的人文交流之笔，书写中美民间友好的新佳话。

（新华社华盛顿/北京7月7日电 记者 颜亮 乔继红 陆君钰）

广告·热线:66810888

登报小程序



海南日报“幸福时光记”，打造喜事“官宣”平台！  
升学·结婚·开业·乔迁·生日·满月·祝寿·致谢·告白  
人生重要时刻，皆可登报珍藏，让幸福传递，让祝福永存。

政府、企事业单位及个人的公告公示等业务，均可通过微信搜索“海南日报登报”或扫描二维码，进入“海南日报登报”小程序快捷办理。

## 资讯广场

### 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行		商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行	
海口发行站		海口发行站	
龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层		65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区	
68553522		65370062 1栋2单元106房	
琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区		秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房	
658823217号103房(香江国际酒店对面)		68657135	

### 服务热线：

66810888

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

### 声明

### 公告

### 债权债务转移公告

由本公司承揽施工的陵水县中心大道市政道路改扩建工程二期(K1+800-K3+528.27)施工于2021年10月28日完成竣工验收。本公司上述工程项目部将于本公告发布起十个工作日内予以撤销，项目部对外债权债务均已清算完毕，如有涉及该项目的债权债务，请债权人务必于公告发布之日起十个工作日内到项目部进行债权登记。项目部撤销后，本公司涉及该项目所有的债权债务，均由项目部负责人个人享有和承担。电话：史卫华 18689987333, 0791-86166799。中承利兴建设集团有限公司(原名称江西中承市政园林建设有限公司) 2025年7月8日

### 遗失

#### 遗失声明

海南君郡健康产业有限公司遗失公章、财务专用章和(陈玉宝)法人章，声明作废。  
●吴明伟(身份证号码:460004199610115414)不慎遗失海口市美兰区灵山镇片区旧城改造征收补偿安置协议(居民房屋产权调换)，现场编号:E59，房号:悦城小区1栋202号，现声明作废。

### 马亚萍(身份证号码:460034198804163645)于2019年12月3日在海南省陵水县人民医院产下一对双胞胎男婴(郑宇晨、郑宇宣)

出生医学证明遗失，编号分别为T460150103、T460150104，声明作废。  
●陈小三不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号:4600281998062X59，声明作废。  
●临高县农业技术推广服务中心遗失中国工商银行股份有限公司临高支行开户许可证，证号:Z64100051802，账号:220102592920005101，声明作废。  
●吴明伟(身份证号码:460004199610115414)不慎遗失海口市美兰区灵山镇片区旧城改造征收补偿安置协议(居民房屋产权调换)，现场编号:E59，房号:悦城小区1栋202号，现声明作废。

### 临高县农业技术推广服务中心

遗失中国农业银行股份有限公司临高支行营业部开户许可证，证号:J6410001818503，账号:21564001040004877，声明作废。  
●英丁俊遗失坐落于海口市美兰区大致坡镇琼东北街192号国有土地使用权证，证号:大致坡-0514，声明作废。  
●海口美兰区家多旺零售超市遗失食品经营许可证副本，许可证编号:JY24601083026017，声明作废。  
●上海兰迪(海口)律师事务所律师张弘于2025年6月25日不慎遗失海南省司法厅颁发的律师执业证，执业证号:14601202210541864，流水号:12223228，声明作废。

### 海南美贤人力资源管理服务有限公司

铜制公章、财务专用章因需更换为翻转印章，现声明作废。  
●徐音不慎遗失东方广华实业有限公司开具的收款证明收据1张，房号:东方碧海云天小区F1栋202房，收据编号:DF0009764，金额:200000元整，特此声明作废。  
●王少玲(身份证号码:460006199910150222)于2018年11月12日在万宁市人民医院产下女婴一名，其出生医学证明遗失，编号:S460019900，声明作废。  
●林晓妹(身份证号码:460024198104055624)于2011年8月28日在万宁市妇幼保健院产下女婴一名，其出生医学证明遗失，编号:X460030180，声明作废。

### 苏梦(身份证号码:46003419910916128)于2022年8月18日在陵水县妇幼保健院产下一名男婴，其出生医学证明遗失，出生编号:V460060177，声明作废。

●李淑梅(身份证号码:460034197107110420)于2010年10月30日在陵水县产下一名女婴，其出生医学证明遗失，出生编号:O460077722，声明作废。  
●纪茂荣位于万宁市万城镇红荣村的中华人民共和国乡村建设规划许可证，证号:乡字第4690062025XG0806562号，声明作废。  
●刘东兰位于万宁市万城镇红荣村的中华人民共和国乡村建设规划许可证，证号:乡字第4690062025XG08065616号，声明作废。  
●东方市大田镇罗旺村助学协会不慎遗失社会团体法人登记证书(副本)，声明作废。